

# 平遥国际影展公布入围名单

本报综合消息 2017 平遥国际电影展 10 月 9 日在京公布入选片单, 冯小刚新作《芳华》成为开幕片。今年戛纳电影节金棕榈奖影片《魔方》、美国大师理查德·林克莱特新片《最后的旗帜》、北野武最新力作《极恶非道·最终章》等年度重量级影片均赫然在列。

首届平遥国际电影展入围影片分别来自 18 个国家和地区, 片源遍及全球, 充分体现了平遥国际电影展“小身段、大格局”专业的定位。影展还将会选择两部特别展映影片回馈观众, 包括“平遥制造”金砖国家首部合作影片《时间去哪儿了》, 该片由贾樟柯监制其中的中国部分, 全程于平遥古城取

景拍摄。“形象大使之选”将展映首届平遥国际电影展形象大使范冰冰出演、李晨导演的作品《空天猎》。

首届平遥国际电影展“回顾/展映”单元主题为“让·皮埃尔·梅尔维尔百年诞辰回顾展”。除了梅尔维尔导演的《小丑命中的一天》、《海的沉默》等 10 部最新修复作品, 该单元还包括两部特别作品, 即吴宇森导演的修复版影片《英雄本色》和杜琪峰导演的一部代表作品。

为提升观众的参与度, 平遥国际电影展特别设置了观众评审制度, 由观看过所有影片的观众参与评选, 评选出卧虎、藏龙、首映、影展之最、中国新生代 5 个单元的“观众票选最受欢迎

迎影片”、“最受欢迎男演员”、“最受欢迎女演员”等表彰。发布会上, 组委会正式宣布, 将通过微博面向全国公开招募 50 位观众评审成员, 报名方式将在平遥国际电影展官方微博公布。

首届平遥国际电影展将于 10 月 28 日到 11 月 4 日之间, 在拥有 1400 年历史的山西晋中平遥古城举办。据悉, 影展开幕前, 组委会还将公布另一个重点单元“中国新生代”的入围片单, 也将有一两部作品会补选进其他单元。

据透露, 平遥电影展不设立闭幕式, 电影展期间唯一狂欢活动“平遥之夜”, 确定放映马俪文最新导演作品《A 测试》, 这也是这部影片的全球首映。

(李俐)

NBA 季前赛:

## 火箭胜尼克斯



10月9日,在2017-2018赛季NBA季前赛中,休斯敦火箭队客场以117:95战胜纽约尼克斯队。

当日,火箭队球员戈登(中)在比赛中突破尼克斯队球员托马斯(左)和贝克的防守。

新华社发

## 欧锦赛后续写神奇 冰岛挺进世界杯决赛圈

新华社巴黎 10 月 9 日电 去年欧锦赛上惊艳地闯入八强的冰岛队 9 日再度写下神奇一页, 他们在 2018 年世界杯足球赛欧洲区预选赛最后一轮中主场击败小组垫底球队科索沃, 锁定 I 组头名, 历史上首次晋级世界杯决赛圈。掌握出线主动权的 D 组头名塞尔维亚队主场一球小胜格鲁吉亚, 同样拿到决赛圈入场券。

2016 年在法国举行的欧锦赛上淘汰英格兰队闯入八强, 让冰岛这个全国人口仅有 33 万多人的北欧国家走入了人们视野。在世预赛的舞台上, 他们再度演绎“冰岛童话”。末轮对阵科索沃, 冰岛队由西于尔兹松和格维兹门松上下半场各入一球, 主场以 2:0 获胜, 历史性闯入世界杯决赛圈。数据显示, 他们将是世界杯决赛圈历史上的最小参赛国。

克拉马里奇下半场头顶脚踢“梅开二度”, 帮助克罗地亚客场以 2:0 击败乌克兰, 在 I 组排名第二, 确定获得附加赛资格。另一场比赛, 芬兰 2:2 战平土耳其。

在与格鲁吉亚的较量中, 普里约维奇为塞尔维亚队打入全场唯一进球, 塞尔维亚队得以保住小组头名位置, 在 2010 年后重返世界杯决赛圈。爱尔兰客场

以 1:0 小胜威尔士, 反超对手升至 D 组第二。摩尔多瓦 0:1 不敌奥地利。

上轮过后已从 G 组出线的西班牙队客场以 1:0 小胜以色列, 伊利亚拉门迪在第 76 分钟贡献唯一入球, “斗牛士”本届预选赛 9 胜 1 平保持不败。意大利队也在客场以 1:0 击败阿尔巴尼亚, 为“蓝衣军团”建功的是坎德雷瓦。另一场较量, 马其顿以 4:0 大胜列支敦士登。由于积分均超过 F 组第二名球队斯洛伐克, 意大利以及爱尔兰确定进入附加赛争夺。

2018 年世界杯欧洲区预选赛共分为 9 个小组, 每个小组头名直接晋级, 成绩最好的 8 个小组第二进入附加赛, 争夺另外 4 个进军世界杯的名额。

除东道主俄罗斯外, 已从欧洲区预选赛中突围的球队包括比利时、英格兰、德国、西班牙、波兰、冰岛和塞尔维亚。

世预赛欧洲区 10 日迎来小组赛收官日。A 组头名将在法国与瑞典之间产生, B 组的葡萄牙与瑞士正面对话, 克·罗纳尔多 (C 罗) 和葡萄牙队想直接晋级决赛圈, 就必须在此前九战全胜的瑞士队身上全取三分。

## 杨幂阮经天首次合作古装玄幻剧

本报综合消息 改编自天下归元小说《扶摇皇后》, 古装电视剧《扶摇》由杨幂、阮经天主演, 已拍摄过半。近日, 全体主创齐聚为宣发造势, 首次演古装剧的阮经天少不了被横店“老戏骨”杨幂挤对。

《扶摇》讲述本是上古穹苍曾孕育神莲一株于身的孟扶摇, 为收集五洲密令前往穹苍, 踏上了五洲历险之路, 并与无极皇城太子长孙无极相识相爱的传奇经历。总制片人杨晓培表示, 《扶摇》是一个充满想象力的历险传奇故事, 摆弃了流行的玛丽苏打怪升级模式, 主人公的自我觉醒、自我沉淀、自我成长会带给观众情感共鸣。

剧中饰演女主角扶摇的杨幂 5 岁便在《唐明皇》中饰演角色, 此后更是一路拍武侠、玄幻剧成名至今, 层层叠叠的古装造型和吊威亚飞来飞去练成了基本功, 可谓横店“老戏骨”。然而, 男主角阮经天却是首次穿起古装戏服, 难免各种不适应。

发布会上, 阮经天说自己第一天进组拍摄就想退钱罢工, 因为戏服实在太厚太热了, 阮经天坦言杨幂治好了自己的玻璃心, 两人在剧中有超过 360 场对手戏, 已经很习惯互相开玩笑, “她总是逗来逗去的, 虽然嘴很损, 但在演戏方面对我的帮助很大, 我要谢谢她。” (金力维)



杨幂(左)阮经天

## 黄圣依从小就有个侠女梦

本报综合消息 久违荧屏的黄圣依如今已是两个孩子的妈妈, 近日, 她复出工作后的首部电视剧《白衣方振眉》在京启动, 小说原作者温瑞安称赞她是“具有古典与现代美交融的侠女气质”。

制片人常盛介绍, 之所以投拍《白衣方振眉》, 是因为“大家对温瑞安的作品耳熟能详, 像方振眉如此完美的武侠人物却从没被拍成影视剧”。在《白衣方振眉》中, 黄圣依饰演女主角。黄圣依坦言, 从小就有侠女梦。目前, 有舞蹈功底的她已开始跟随武术老师进行训练。

《白衣方振眉》由《老九门》导演黄俊文执导。此外, 为了感谢制作团队, 温瑞安亲自书写了两幅书法, 其中一幅就是“白衣方振眉”。(金力维)



黄圣依